

国务院常务会议决定

今年春节将为困难群众发放一次性生活补贴

期规划 (2012~2030年)》。

《国家重大科技基础设施建设中长期

新华社北京 1 月 16 日电 国务院总理 重大科技突破和经济社会发展为目标,针 网、精密重力测量研究设施等 16 项重大科 于罚款数额的规定作出修改,以加大对侵 温家宝 16 日主持召开国务院常务会议, 讨 对科技前沿研究和国家重大战略需求, 以 技基础设施建设。会议要求健全协同创新 论通过《国家重大科技基础设施建设中长 能源、生命、地球系统与环境、材料、粒 和开放共享机制,加大投入力度,完善管 子物理和核物理、空间和天文、工程技术7 理制度,全面提升重大科技基础设施建设 个科学领域为重点,加快我国重大科技基 规划》明确了未来 20 年我国重大科技基础 础设施建设。"十二五"时期,选择我国 设施发展方向和"十二五"时期建设重点。 科技发展急需、具有相对优势和建设条件

中国·世界

IIAOZUO DAILY

水平和运行效率。

会议决定对著作权法实施条例、信息 网络传播权保护条例、计算机软件保护条 未来 20 年,要以提升原始创新能力、支撑 较为成熟的领域,优先安排海底科学观测 例、植物新品种保护条例 4 部行政法规关

犯知识产权和制售假冒伪劣商品行为的打

会议决定,2013年春节前为全国城乡 低保对象、农村五保对象、享受国家抚恤 补助的优抚对象和其他符合条件的困难群 众共8953.4万人发放一次性生活补贴。

在苏丹被劫4名中国员工获释 据新华社喀土穆 1 月 16 日 部高度重视,迅速指示中国驻苏

表示, 获释 4 人身体状况良好。

中国驻苏丹大使馆一名负责 人对新华社记者说, 经各方全力 营救,本月12日在苏丹达尔富尔 地区被劫持的中铁十八局 4 名员 工已全部安全获释。

这名负责人说,此次中方员 强安全意识。 工遭劫持事件发生后,中国外交

电 (记者邵杰) 中国驻苏丹大使 丹大使馆全力展开营救。大使馆 馆 16 日说, 日前在苏丹西部达 在第一时间启动了突发事件应急 尔富尔地区被武装分子劫持的 4 机制,紧急向苏丹有关方面通报 名中国员工已经获释。苏丹官员 情况,商讨营救措施,并通知在达 尔富尔地区作业的所有中资公 司,要求立即采取有效措施加强 安全防范。

这名负责人还提醒说,虽然 被劫持人员已获释, 但是所有在 苏丹中资机构和中国公民务必增

纽约州通过全美最严控枪法案

据新华社纽约 1 月 15 日电 过该法案。

(记者刘莉) 美国纽约州州长科 莫 15 日签署《纽约州 2013 年安 全弹药和枪支执行法案》。这是自 去年 12 月康涅狄格州校园枪击 所有购枪者背景,加强审查持枪 案以来,美国首个州颁布新枪支 者精神健康状况,并要求警方强 管控法,被称作全美最严控枪法 制对攻击性武器进行备案等。

票赞成、18票反对的结果通过该管控改革法案,纽约州议会两党 法案。15日,纽约州众议院以104 间的合作为美国国会树立了榜 票赞成、43票反对的结果最终通样。

新法案内容包括缩小"攻击 型武器"定义范围,将可售弹匣容 量上限由 10 发下调至 7 发,调查

纽约市长布隆伯格发表声明 14 日晚,纽约州参议院以43 说,这是一项负责任、全面的枪支

日本一客机飞行中冒烟紧急迫降

(记者吴谷丰) 日本全日空公司 一架波音 787 客机 16 日在飞行

据新华社东京 1 月 16 日电 当天上午从山口县宇部机场飞往 东京羽田机场,飞行途中驾驶舱

过程中发生烟雾,客机在香川县 雾,随后在高松机场紧急迫降,7 高松机场紧急迫降,没有造成机 个逃生滑梯全部放下,129 名乘

仪表显示电瓶出现故障并冒起烟 客和8名乘务人员安全逃生。

据日本媒体报道,这架客机



(新华社发)

我国成为全球最大的 智能手机生产国

新华社北京1月16日电 的 2012 中国互联网产业年会上获 悉, 去年我国智能终端出货量达 手机生产国。

移动互联网正在改变产业格 应用接近 15 万款。 局、改变网民行为。2012年,我国 终端普及、市场规模等均呈现迅猛 增长态势。中国互联网络信息中心 手机网民达到 4.2 亿,占网民比例 元,活跃用户超过 8 亿。 提升至 74.5%。

在开放平台和应用商店模式 (记者张辛欣) 记者从 16 日召开 引领下,移动互联网在音乐、电商、 游戏、搜索等领域的产业价值凸 显。2012年,iPhone iPod Touch 2.24 亿部,已成为全球最大的智能 和 iPad 平台上共有超过 73 万款 应用上线,中国移动 MM 平台上

值得注意的是,2012年微信 移动互联网用户数量、应用水平、 用户数突破 2 亿,对传统的话音、 短信业务形成强烈冲击。

业内预计,到 2015年我国移 数据显示,截至去年 12 月底,我国 动互联网市场规模将达到 4296 亿

约七成省区市面粉价格上涨

前一日相比,1 月 16 日,肉类、面 种价格持平。 粉价格上涨; 水产品价格以涨为 格微幅波动;禽蛋、奶类、水果价格 基本稳定。

标一粉、特一粉价格分别上 涨 0.5%、0.4%, 籼米、粳米价格 均持平;猪后臀尖肉、猪五花肉 价格分别上涨 0.3%、0.2%; 牛腱 肉、牛腩肉、去骨鲜羊肉价格均 9%~15%之间。

新华社北京 1月16日电 上涨 0.1%,带骨鲜羊肉价格涨幅 (记者王晓玲) 据新华社全国农副 不足 0.1%; 监测的 21 种蔬菜中, 产品和农资价格行情系统监测,与 8种价格上涨,8种价格下降,5

监测数据显示,2013年年初 主;食用油价格以降为主;蔬菜价 以来,全国面粉价格涨势较为明 显。与1月1日相比,1月16日, 标一粉、特一粉全国日均价分别上 涨 3.0%、1.3%。分地区来看,约七 成省区市面粉价格上涨, 其中河 北、北京、海南、重庆的标一粉以及 北京的特一粉价格涨幅居前,在



志愿者组团帮农民工网上"抢"票

经根据工艺家订案

1月16日,姚亮(右)和志愿 工地等场所和公布热线电话的方 技巧都研究了一番、并制作了一 者田英泽在网上为农民工订票。

通信、网络技术发达的今天买张 近的取票点领取。 回家火车票的真实写照。

话和网络为农民工兄弟们"抢"回 钟内抢到票,不然很难订到。

志愿者们通过先期走访建筑 志愿者们把各种订票规则、步骤、

式收集农民工的订票信息,按照5 张电话"抢"票路线图。 电话订票订不到, 网络订票 名志愿者为一名农民工订票进行 摸不着头绪,日夜排队也未必能 分配,确保能为每位农民工"抢" 买到票……这是农民工兄弟们在 到票。订到票后,通知农民工到就 票知之甚少。现在一天有200多

姚亮告诉记者:"电话和网络 近日,25岁的天津小伙姚亮 订票有技巧,每天10时和15时是 一张难买的回家火车票是我们的 召集近80名志愿者组团通过电 系统发票的时间点,必须在两三分

通过为农民工订票, 姚亮和

多在 40 岁以上,对电话和网络订 个电话要求订票。"姚亮说,"动动 手指,打打电话,能为农民工订上 心愿。

姚亮和志愿者们用行动传递 着一种正能量。

岳月伟 摄 (新华社发)

政务要闻

焦作新闻/综合

JIAOZUO DAILY

■官方微博:weibo.com/jzrb t.qq.com/cnjzrb 新闻热线:8797000 编辑:张雪琴 | 校对:张海洋 | 组版:杨保星

民革焦作市委召开 2013 年度工作会议

开 2013 年度工作会议。会议学习 传达了民革中央第十二次全国代 市政协副主席王建国出席会议。

贯彻中共十八大和民革十二大精 区建设上来。

本报讯 (记者王言 实习生 神,紧紧围绕全市中心工作,认真 芦璐) 昨日下午,民革焦作市委召 履行职能,积极为加快转变经济发 展方式、保持经济平稳较快发展、 保障和改善民生、促进和推动祖国 表大会和中共焦作市委经济工作 统一作出了应有的贡献。今年,民 会议精神,回顾了民革焦作市委 革焦作市委要继续加强自身建设, 2012年度工作,对民革焦作市委 认真学习领会中共十八大精神,不 2013年度工作进行了部署,表彰了 断提高履职能力和水平;要围绕中 先进支部、先进个人以及2012年 心,服务大局,深入开展对农村新 度优秀提案。民革焦作市委主委、型社区建设的调研工作;要继续加 强和落实一人一案工作,扩大参政 王建国在讲话中说,2012年 议政的实效和影响;要按照省委统 民革焦作市委在民革河南省委和 战部的部署,认真开展"三下乡"工 中共焦作市委的领导下,认真学习 作,将工作重点转移到新型农村社

本报记者 郭树勋 本报通讯员 张 娟

市民郭欣欣和她的孝亲敬老服务 队的"法定"活动日。

老楷模提名奖、河南省十大敬老楷 连忙喊道:"俺闺女来啦!' 模获得者,可孟州市的许多老人习 该市西號镇戌楼村,几年前她辞去 地、晒铺盖,一刻也不停。 工作,悉心照看卧病在床的奶奶和 2011年,两位老人相继去世后,郭

上。2012年1月,她自发成立了孝了。"郭欣欣这次还给李保栓带来 亲敬老服务队,影响带动了19名 了新棉袄。 年轻人加入这个行列。每逢周末, 1月13日,星期日,是孟州市 郭欣欣都会带领孝亲敬老服务队 者问。 到周边村的帮扶对象家中服务。

郭欣欣是谁?她是中华孝亲敬 楼村五保对象李保栓家,李保栓就

惯叫她"俺闺女"。郭欣欣的娘家在 在李保栓家做起了家务,打水、扫

"闺女,歇一会儿吧。"李保栓 妈妈长达5年,在当地传为佳话。看到她们忙个不停心疼地说,并递 上了一杯水。休息了一会儿,郭欣 欣欣便将这分爱心倾注到周围空 欣、李保栓和记者拉起了家常。

"伯,换上这件新棉袄,可暖和 老人们高兴,她很知足。

郭欣欣的孝亲敬老服务队

"资助老人的钱从哪里来?"记

只见郭欣欣和队员们熟练地 己无偿照顾老人的行动很支持,她 26岁,在当地已小有名气。 和爱人有个约定,每月他们都会从 各自的收入中拿出一半作为爱心 资金。老人过生日,她送蛋糕;天冷 了,她给老人添置棉衣;逢年过节, 她给老人送慰问品。郭欣欣说,虽 然她的生活过得有点紧巴,但看到

> ←1月16日. 在博爱县清化镇二

街居委会, 住房困

难群众正在领取住

房补贴。当天,该县

在8个发放点为

352户低保和低收

入家庭发放中央财

政住房补贴 28.08

万元。2007年以

来,博爱县累计争

取廉租住房保障专

项补助资金 816.08

万元,保障符合条

件的住房困难家庭

牛彩 霞 程

3977 户。

"累,刚开始时亲戚朋友都说 俺是疯子,但俺不觉得,看到无依 无靠的老人就想帮一把。"郭欣欣 "俺爱人和我一起凑。"郭欣欣 说。就是这个被称为"疯子"的姑 这不,郭欣欣一走进西虢镇戍 边帮老人换衣服边说。原来,结婚 娘,不仅用行动赢得了她人生的财 后的郭欣欣给别人打工,每月有 富,也影响了一批爱心人士。她的 1000 余元的收入。她说家人对自 服务队队员都是年轻人,平均年龄

> 一会儿工夫,郭欣欣就帮李保 栓换好了衣服。看到李保栓换上新

衣服的高兴劲,郭欣欣并不显得兴 "从事这项工作累吗?"记者又问。 奋。她告诉记者,健康老人她有能 力照顾,可那些残疾老人需要的专 业护理她却做不到最好。不过,近 期她将和队员们去参加省里组织 的养护知识培训,到时就能给老人 们作专业的康复护理了。

> "俺真想办一所专业的养老机 构,让更多的孤寡、残疾老人安度 晚年。"临别时,郭欣欣说出了她的 心愿。

学习十八大 深化走转改

民盟焦作市委召开年度总结表彰会

议精神,回顾了民盟焦作市委 2012年度工作,表彰了先进基层 委、市政协副主席郝立富出席会

民盟焦作市委在民盟河南省委和 的实效和影响;要抓好民盟烛光 中共焦作市委的领导下,认真学 小学援建工作,以民盟医疗志愿 习贯彻中共十八大和民盟十一大 者活动中心为平台,深入开展 精神,紧紧围绕全市中心工作,"四下乡"活动,以实际行动为经 认真履行参政党职能,各项工作 济转型作贡献。

本报讯 (记者张冬) 1月15 成效显著,为我市建设中原经济 日上午,民盟焦作市委召开 2012 区经济转型示范市作出了积极贡 年度工作总结表彰会议。会议学习 献。今年,民盟焦作市委要切实 传达了中共焦作市委经济工作会 加强自身建设、不断提高履职能 力和水平,加强民盟的后备干部 队伍和机关制度建设,加大宣传工 组织、先进教育工作者以及2011 作力度;要围绕中心,深入调研,以 年度的优秀提案。民盟焦作市委主 各专门委员会为主力,就经济转型 示范市建设、职业教育发展和三化 协调科学发展等课题深入研究,认 郝立富在讲话中说,2012年 真撰写提案建议,扩大参政议政

推进预防艾滋病性病综合干预工作

我市住宿业安全套放置率达90%

间安全套放置率已达90%。 确定为推广使用安全套预防艾滋 作给予了充分肯定。 病和性病综合干预 100%覆盖试点

本报讯 (记者刘婧) 昨日,省 市,全面开展使用安全套预防艾 卫生监督局督导组一行对我市推 滋病和性病综合干预工作的宣传 广使用安全套预防艾滋病和性病 教育推广。昨日,检查组一行先 综合干预工作进行督导检查。截 后抽查了我市7家宾馆和娱乐场 至目前,我市住宿、洗浴业休息 所。从检查情况看,各单位均已 按照要求将安全套摆放在床头显 去年10月,我市被省卫生厅 著位置,检查组对我市的此项工

→1月16日,解放区焦北街道花园

街社区志愿者服务中心正式启用, 社区 志愿者正在整理衣帽, 并开展志愿者服 务活动。据悉,这是我市首家社区志愿者 服务中心。当日,志愿者服务中心组织辖 区 10 余支志愿者服务队开展了"争做志 愿者、建设美丽中国"主题活动,在医 疗、教育、生活等方面为市民提供服务。 李良贵 摄



市中级人民法院 荣立集体一等功

(上接一版)积极助推社会主义法治国家建设;三要坚持以人为本,妥 善审理好涉及民生的相关案件,进一步落实审判公开各项制度,不断 推进涉诉信访工作改革,努力提升司法为民效果;四要坚守公正廉 洁,着力打造一支忠诚可靠、执法为民、务实进取、公正廉洁的高素质 法官队伍,不断提升司法水平,确保司法公正,提升司法认可度和公

路国贤代表市四大班子向莅焦出席会议的各位领导表示欢迎, 对受到表彰的市中级人民法院表示祝贺。在简要介绍了我市市情后, 他说,焦作经济社会的发展,离不开法院工作的保驾护航。近年来,在 最高法院和省高级法院的精心指导下,市中级人民法院认真履行宪 法和法律赋予的职责,始终坚持"三个至上"指导思想和"为大局服 务,为人民司法"工作主题,深入推进社会矛盾化解、社会管理创新、 公正廉洁执法三项重点工作,在审判工作、法院管理、队伍建设、文化 建设等方面取得显著成效,充分保障了人民群众的合法权益,有力维 护了社会稳定、促进了社会和谐。当前,我市正在深入学习贯彻十八 大精神,加快建设中原经济区经济转型示范市,经济转型发展和维护 社会稳定的任务十分繁重。全市各级各部门特别是政法部门要认真 向市中级人民法院学习,继续围绕中心、服务大局,认真履行各项职 能,为推动全市经济社会持续健康较快发展保好驾、护好航。市中级 人民法院要把荣誉作为动力,继续发扬执法为民的优良作风,切实维 护社会秩序、捍卫社会正义,努力把各项工作推上一个新的水平,以 实际行动回报各级领导的关怀和全市人民的期望。

会上,最高人民法院政治部副主任罗东川宣读了《最高人民法院 关于为焦作市中级人民法院记集体一等功的决定》。市中级人民法院 院长江金贵作了表态发言。

最高人民法院、省委政法委、省高级人民法院有关负责同志出席 了会议,省各中级人民法院院长、我市政法干警代表以及部分人大代 表、政协委员参加了会议。